

## 实现“交房即交证”目标

## 滨州不动产登记上门服务现场出证

滨州6月20日讯 近日,滨州市不动产登记中心滨城区分中心联合市西便民服务中心为惠众丽景华庭住宅小区提供上门办证服务。小区集中办证现场,拿到“红本本”的业主喜笑颜开,切实体验到满满的幸福感。

为加快推进惠众丽景华庭住宅小区交付房屋的不动产登记办

理,不动产登记中心打破常规,采取上门服务、审批并行、立即出证等方式,通过不动产登记“一网通办”平台提出缴税和登记申请,形成登记和纳税全程网办工作新机制,实现“交房即交证”目标,让企业“零跑腿”、群众“即时办”,106户业主享受到了改革带来的民生福利。

今年以来,滨州市不动产登记中心以“党建+滨周到·智慧登”特色服务品牌为抓手,持续加强不动产登记队伍作风常态化建设,组织工作人员深入企业一线,开展企业走访及多种方式回访活动。此次现场“交房即交证”,是打造不动产登记“滨周到·智慧登”服务品牌的重要内容,也

是深化“放管服”改革、持续优化营商环境、推动“我为群众办实事”走深走实的生动实践。

下一步,滨州市不动产登记中心将在常态化实施“交房即交证”的基础上,不断完善其运行模式,推出更多便民利企政策,以看得见、摸得着的成效,让企业群众更有获得感、更有幸福感。

同时,积极围绕群众反映的急难愁盼事项,按照“群众点题、部门解题”的要求,不断转变作风、提升效能,为企业群众提供更加便捷多样的服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 张书军 徐敏

## 迎端午装香囊 非遗文化进校园

滨州6月20日讯 为大力弘扬中华优秀传统文化和传统美德,引导教育小学生了解传统文化、认同传统文化、喜爱传统文化,近日,滨州实验学校2021级3班组织开展了“我们的端午·传统非遗文化进校园”主题活动。

老师举办了传统文化讲堂,从端午节由来、诗人屈原的家国情怀、端午节风俗等方面讲解端午节知识。同学们在老师们的指导下挂艾草、识中药、装香囊,感受传统文化的魅力。

通讯员 王珊珊



同学们在装填香囊。

## 班级跳绳比赛展现学子风采

滨州6月20日讯 近日,为激励学生参加体育锻炼,养成坚持锻炼身体的好习惯,滨州实验学校2021级9班举办了一场充满活力、别开生面的跳绳比赛。

跳绳分为个人赛和小组赛,同学们精神抖擞、铆足干劲,投入

自己最大的热情参与其中,努力拼搏奋起直追,体会到了运动的魅力,学会了坚持,学会了自我突破,感受到了努力的快乐。

彩色的跳绳起伏飞舞,同学们的笑声在四周回荡。这次跳绳比赛不仅调动了同学们参与锻炼

的热情,还充分展现了同学们努力拼搏、勇争第一的精神风貌,增强了同学们的集体荣誉感,让同学们在运动中收获了快乐、收获了友情。

通讯员 常俊芳

## 搭建平台促进学科发展

## 黄河三角洲儿科呼吸内镜专科联盟成立

滨州6月20日讯 近日,黄河三角洲儿科呼吸内镜专科联盟成立会议暨黄河三角洲第二届儿童感染与检验高峰论坛在滨州市人民医院西院区顺利举行。

大会由滨州市人民医院儿科主任、主任医师郭晓辉主持,滨州市人民医院儿科二病区主任、副主任医师李宝强担任黄河三角洲儿科呼吸内镜专科联盟理事长。

会议由滨州市人民医院党委委员、总会计师韩芳桂致辞,随后进行了授牌仪式。会上,省内知名专家进行了精彩的学术讲座。

随着医疗技术的发展,儿科呼吸内镜技术在儿科呼吸系统疾病诊疗中的作用越来越重要。郭晓辉说:“今天的会议,我们成立了黄河三角洲儿科呼吸内镜专科联盟,为大家搭建了促进学科发

展的平台,为提高黄河三角洲儿科呼吸内镜技术和服务水平打下了良好的基础。”

郭晓辉表示,儿童感染与检验的学术会议邀请的多位省内知名专家带来了儿科领域的最新进展,“极大开拓了我们的视野,让我们为儿童健康保驾护航。”

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 赵岩

## 滨城区杜店街道启用“银农直连”系统暨代理记账服务

## 村(网格)财务支付业务全程网办

滨州6月20日讯 近年来,滨城区杜店街道立足实际,在滨州农商银行鼎力支持下,建设了杜店街道村集体经济组织代理记账服务中心,创新启用“银农直连”系统暨代理记账服务。

创新推行村务卡结算。在街道集体研究讨论的基础上,54个集体经济组织全面推开公务卡结算业务,实现村集体“刷卡消费”新常态,有效解决了村居记账不及时、不报账、白条顶账、坐收坐支等问题,保障了农村集体“三资”安全,保障了集体经济收支的规范高效、公开透明。

建立“三资”多方监管平台。通过单设端口实现纪检监察工委对村集体经济组织“三资”线上审批全流程监督。全程跟进监督农村财务核算中心和村级组织主体责任落实情况,确保相关问题早发现、早解决,使村级“三资”管理更加安全规范。

推行村集体经济组织支付业务网上审批工作。依托村集体经济组织“三资”管理“银农直连”平台,开通线上支付审批业务,实现村(网格)财务支付业务网上全程办理,进一步提高了工作效率,审批业务更加简捷快捷。

建立杜店街道村集体经济组织代理记账服务中心。中心设施配备齐全,专门用于第三方代理记账办公。街道建立了一套村集体经济组织财务管理制度汇编,实现了日常工作有章可循,把专业的事交给专业的人来办理,村集体经济组织账目管理规范高效,确保村集体经济组织“三资”的所有权、使用权、监督权、收益权、处置权“五权”不变,切实维护村集体经济组织的合法权益。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 闫安

## 滨城区市西街道打造“周末党校”党建品牌

## 2700余名党员家门口有了“红色赋能站”

滨州6月20日讯 近日,滨城区市西街道基层党组织书记“擂台比武”开赛,来自市西街道的34位基层党组织书记依次上台亮相,比境界、看担当,亮进度、比攻坚、看执行,亮成果、比作为、看公议,一项项务实的工作安排、一件件亮眼的工作成绩赢得台下掌声不断。

“在之前的工作中,我们发现,街道、社区干部与基层的沟通存在一定的壁垒,新政策、新思想传达不到位,基层工作开展情况汇报不上来,造成不少工作难以推进和开展。”市西街道党工委书记王永涛介绍,为了打破壁垒,自2022年9月起,市西街道创新打造了“周末党校”党建品牌,聘请资深专家、行业精英、业务骨干、劳模代表走上讲台,结合实践需求进行理论宣讲、政策分析、方法指引,并组织基层党组织书记开展“擂台比武”,检验培训效果。

目前,市西街道“周末党校”已逐步成为基层党员理论武装的课堂、党性锻炼的熔炉、思想素质提升的阵地,有效激发村“两委”成员干事创业的积极性和主动性,基层党员理论素养、专业本领和履职能力得到显著提升。

为党性赋能,为能力赋能,为活力赋能。市西街道的“周末党校”已然成为辖区2700余名党员家门口的“红色赋能站”。“‘周末党校’每周六固定时间、固定地点开讲,培训内容突出主责主业,紧贴党员干部的实践需要和高质量发展的具体需求。”王永涛说,自开讲以来,“周末党校”先后开展过维护社会和谐稳定、社区(村)书记及主任综合素质能力提升、乡村振兴、全面依法治国等专题培训,培训内容紧贴服务当地发展。

市西街道还特别成立了“周末党校”三级师资库,包括由市、区委党校以及苏州大学专家学者组成的“学术级”师资队伍;由街道班子成员、站所负责人组成的“行家级”师资队伍;由村(社区)优秀党组织书记组成的“土专家”师资队伍。三级师资库中既有资深专家、行业精英,又有业务骨干、劳模代表,他们为基层党员讲业务、作报告、上党课,结合自身所长进行理论宣讲、政策分析、方法指引,成为引导基层党员激发奋进力量的良师益友,为基层

党员担当进取、干事创业提供了智力和精神支撑。

为检验“周末党校”的培训效果,市西街道每季度都会组织参训的基层党组织书记开展“擂台比武”,结合所学所定期汇报本支部工作开展情况及未来工作计划。街道班子成员、社区书记、相关站所长等组成“评审团”进行现场打分排名,并作为党组织书记工作绩效考核、评优评先的重要依据。

“‘擂台比武’既是打擂比拼,更是交流学习。擂台上,你我在‘周末党校’学到的理念方法应用到工作中,我记下来学习琢磨;我的这个点子活学活用了,你也能拿去参考。”丁文海说,“打擂让各个基层书记在交流中找差距、比作为、明思路、定目标,大家心更齐了,凝聚力更强了、工作更见成效。”

不仅如此,市西街道还不断探索丰富“周末党校”教学特色,围绕黄河流域生态保护和高质量发展,着力打造“黄河小街湾”现场教学点;围绕把党的领导贯穿基层治理全过程,在彩虹湖社区打造“彩虹桥”党建现场教学点;聚力“市西小哥·红蜂先行”党建品牌,在大学城社区打造红蜂驿站“两新”组织现场教学点。同时,在“精彩市西”公众号开设“在知爱建市西青年说”栏目,让年轻党员亮身份、展风采,互帮互学……通过一项项特色教学活动的开展,“周末党校”构建起促进基层党员素质能力全面提升的工作矩阵。

“在2023年的各项工作中,市西街道各个村‘两委’成员都积极把‘周末党校’的学习成果活学活用,以思想观念的新转变、工作思路的新拓展推动工作扎实开展。”王永涛说。

丁口村组建“丁口爱心公益帮扶队”常态化开展志愿服务活动,并建起“和合孝善食堂”,为老年人提供日间照料等服务;碧林花园社区81名“楼栋长”参与小区治理,将党组织触角延伸到楼栋;利民社区依托“同心圆”党建品牌,吸纳辖区内外符合社区发展治理原则的商企、社群、个人等法人主体或非法人主体,成为与社区共建发展的“社区合伙人”,共同参与社会治理,共建美好家园。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 董高峰